

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Feladvány szerkesztő és felelős kiadó  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## A boletta.

A boletta megmarad. Azok a gazdasági tényezők, melyek a gabona árát a termelési költségek alá nyomták változatlanul fenállanak s rajtuk kívül álló nemzetközi okok miatt meg sem változhatnak. Szükségszerű következménye ennek, hogy a bolettát továbbra is fenn kell tartani, mert ennél megfelelőbb segítségi módot sehol sem sikerült kieszeln.

A kormány a kényszerű szükségnek enged, amikor továbbra is fenntartja, ha kisebb összeggel is.

Más országok is magukévá tették a boletta alakjában nyújtott segélyezés rendszerét.

Bizonyos az, hogy a 7 P 50 fillérre mérsékelt boletta és őrlesi adó olcsóbbodást fog előidézni a liszt és kenyér-áraknál.

Az idén ugyanaz a jelenség ismétlődik a bolettával kapcsolatban, mint tavaly.

Amikor az aratás felé közeledünk tavaly is hangok hallatszottak a bolettában nyújtott segélyezés ellen; mikor azonban az aratás küszöbén még mindig a lehetetlenül alacsony buzearak uralkodtak, az egész gazdátársadalom sürgette a boletta további fenntartását.

A gabonatermelés fenntartása életbevágóan fontos nemzeti érdek s ezért bele kell nyugodnunk abba, hogy a termelés folytonosságának biztosítása érdekében a fogyasztóközönségnek némi áldozatot kell hozni.

Annnyira átmert a köztudatba a boletta fenntartásának a szükségessége, hogy ellene alig hallatszik néha-néha egy-egy felszólalás.

### Kolozsváron elégették a magyar lapokat.

Kolozsváron több román fiatal ember a lapbizományosoktól vasárnap elvette a magyar lapokat és a Mátyás-szobor előtt máglyán elégették.

## A nyolcadik nagybányai Horthy István kiscgazda lovaslevente távlovaglás résztvevői Baján.

Tegnap reggel, amint a Dunapart felé tartottam az uton, örömmel észleltem, hogy Baja város lakossága az l az igaz barátsággal és szívellyességgel fogadja vendégeit, ami büszke erénye volt mindig a magyarnak. Sokan igyekeztek a folyam felé, ahonnan vártuk a vendégeket. Nem a kíváncsiság hajította őket, — hisz a parádés menetet a városban kényelmesen megnézheték volna — hanem egy megnevezhetetlen érzés, ami a szíves vendéglátót minél messzebre ösztönzi a vendégei elé.

A Duna hátán már a folyamország nagyban serénykedett a lovasok átszállításán. A komp kikötőjét sűrű embertömeg vette körül és a motor, no meg a férfierő segítségével hamarosan nálunk voltak összes vendégeink.

Sok házigazda már künn fogadta a vendéget és csoportok alakulak, festői látványt nyújtva a női lovaglóruhák, a külföldi és hazai egyenruhák tarkaságával.

Közben dr. Madarász Lajos fáradságátlanul serénykedik és rendelkezik. A kényes, sok munkát adó fogadtatás munkáját olyan sikerrel oldotta meg, hogy a lovasok közt levő újságíró, mikor bajai kartársra öszinte véleményt kért városunkról, úgy nyilatkozott, hogy minden gyönyörű, az emberek kedvesek, de különösen dr. Madarásztól kell elragadtatással nyilatkoznia.

### Elindul a menet.

Feltizenegy után megindul a menet. Előtte dr. Madarász Lajos adjutánsával kocsin berobog a városba, hogy itt is minden rendben legyen. A sajtó is ráfert a kocsijára és amerre csak megyünk, végig az uton emberek tömege jön velünk szembe; mindenki érdeklődik, hogy jönnek-e már? Az igenlő felelet is élezenést csal ki lelkükből.

De hamarosan magunk az ünnepeleteknek éljenekhetnek. A felfogózott városba heér a díszes menet. Elő az alsóvárosi lejepték kitűnő fuvószenekara és utánuk a lovasmenet élén yitéz nagybányai Horthy István ny. lovassági tábornok, György szász-meiningeni herceg és Klára hercegnő között.

Utánuk a díszes csoport, a bajai tisztikar kíséretében.

### A hatóság üdvözl a vendégeket.

A Bácska-térre kanyarodik a menet Áthalad a diadalkapu alatt és dr. Kocsis János városi tanácsnok hazai nyelven hatásos beszéddel üdvözölte vitéz nagybányai Horthy Istvánt és az illusztris vendégeket. Utána Nagy András főmérnök német nyelven üdvözl városunk vendégeit. Vitéz nagybányai Horthy István szívből jövő szeretettel üdvözölte Bácska népét és György szász-meiningeni herceg köszönte meg a meleg fogadtatást.

Majd a vendéglátók gondjukba vették vendégeiket, hogy este a nemzetiben rendezett banketten ismét találkozzanak.

### A bankett.

A vitéz nagybányai Horthy István távlovaglás résztvevői tiszteletére fényes bankett volt kedden este a Nemzeti Szálloda nagytermében.

A nemzetközi világfürdők estélyi képe elevenedett meg egy napra Baján; színes egyenruhák, elegáns férfi és női ruhák olvadtak össze tarka barka, mégis stílusos, előkelő estélyi képpé.

A távlovagló a fáradság minden jele nélkül, frissen ültek az asztalokhoz és kedélyes hangulatban fogyasztották a fényes milióhöz teljesen hozzáillő pompás menüt.

Az asztalfőn vitéz nagybányai Horthy Miklós tábornok ült; szemben vele dr. Szabovlivits Dusan kormányfőtanácsos alispán; a többi vendégek a helyi előkelőségekkel váltogatva ültek egymás mellett. A város nevében v. Reviczky György főmérnök köszöntötte magyar és német nyelven a vendégeket.

Igaz szívből köszöntötte Magyarország legdélőbb pontján, a távlovaglás résztvevőit. Kívánta, hogy a megjelentek másnap sikeresen folytathassák a versenyt s az iránt foglalkodott az ezek Urához, vajha a legközelebbi távlovaglás alkalmából már Újvidékre lenne a határváros.

A vendégek nevében némgtül Johannes Waldemar eszt vkszt. százados köszönte meg a szíves-

fogadtatást s frenetikus hatást ért el azzal a kijelentésével, hogy ha eszt nem volna, akkor magyar szeretne lenni.

A bankett után táncra perdültek a párok s a figyelmes vendégek néhányszor lassu és gyors magyar táncdást is táncoltak.

Reggel öt órakor tovább indult az előkelő vendégsereg.

## Tonelli Sándor előadása.

Rendkívül nagy érdekességi kulturesminőség színhelye lesz 9-én este a Kereskedelmi Kaszinó helyisége. Tonelli Sándor a szegedi kereskedelmi és iparkamara főtitkára fog előadást tartani a szociális és gazdasági fejlődés irányáról.

Már maga az előadás tárgya is nagy érdeklődést kelt a város közönségében, de különös vonzót gyakorol az előadó személye is, akinek nagy műveltsége, mély tudása, mindig érdekes szempontjai és csiszolt előadóképessége nem ismeretlen előttünk.

Örömmel fogadjuk a hirt, hogy a bajai Omke és a Kereskedelmi Kaszinó vezetőségének sikerült az előadás megtartására megnyernie a kereskedelmi és iparkamara illusztris főtitkárát és hogy a Kereskedelmi Kaszinó vezetősége vállalkozott az előadás megrendezésére. Minthogy a rendező egyesületek a tagjaikon kívül minden érdeklődőt szívesen látnak; a város egész érdeklődő közönségének módjában lesz az igen értékesnek ígérkező előadást végighallgatni.

## Állandó színházat Bajának!

Bármennyire is érezzük trianoni levertségünk átlát, a magasabb szellemi élet kincseiről mégsem — sőt; csak azért sem! — szabad lemondanunk.

Minél nagyobb erővel küzdünk azokért, annál ékebb bizonyítékát adjuk ereinkben frissen pezsdülő életelőterének élniukarásnak. Ami még tegnap elegendőnek tűnt fel a kultúra, a lelkünk finomodása érdekében, azt ma már kevésnek kell telítenünk!

Az **Iszmandi** vizben

Ösgyógyerő rejlik,  
Mesterséges pótlás  
Nem sikerült eddig.

Az állandó bajai színház gondolata tehát ne legyen az igen tisztelt Olvasókörönség előtt valamilyen bizarr, megvalósíthatatlan gondolat hanem oly terv, amely csekély, nagyon csekély áldozattal már a legközelebbi napokban meg is valósul.

Alkossunk meg valamilyen (név nem fontos) színpártoló egyesületet. Havi díjnak vegyünk egy pengőt. Azt hisszük, hogy ekkora összeg a mai RGV-s (rossz gazdasági viszony) világban sem okoz senkinek sem fejfájást, ha művészetét doboz a szíve.

Igy havonta ezer—ezeröttszáz pengővel szerintünk már lehet valamit kezdeni.

Szentiványi Bélánál még Diogenes lámpájával sem lehetne alkalmasabb embert találni a szintársulat vezetésére. Kérjük őt, hogy ezt a gondolatot tegye magáévá és fáradságtalanul dolgozzon az állandó bajai színház megvalósításáért, a magyar kultúra déli végvárának megmentéséért! (—)

**Matuskát néhány nap múlva átadják a magyar hatóságoknak.**

Matuska Szilvesztert, a biatorbágyi merénylőt a közeli napokban átadják a magyar hatóságoknak. Elrendelik Magyarországon Matuska elmeállapotának megvizsgálását, mert felmerült a lehetőség, hogy a merénylő nem épelméjű.

**1800 ember ajult el Londonban a hőségától.**

A pünkösdi ünnepek alatt Angliában rendkívül szép és meleg volt az időjárás, amely különösen pünkösöd hétfőjén valóságos hánikulává fejlődött. A manchesteri hagyományos pünkösöd hétfői templomi körmenet alkalmával összesen 1800 ember ajult el, hétszázat közülük kórházba kellett szállítani. Husz ember napszúrászt szenvedett. A liverpooli új katolikus székesegyházi ünnepségen háromszáz ember ajult el a hőség következtében. A lon-

doni lakosság százszázalékkal menekült a városból a tengeri fürdőhelyekre, amelyek zsufoltságig megteltek. A

pünkösdi ünnepek alatt tizenegy ember vízbefullt.

## Nagy győzelmet arattak a Bácsbodrogvármegyei és bajai leventék Pécsen.

A MOTESz. és a IV. Testnevelési kerületi Felügyelő által Pünkösöd vasárnapján rendezett tornaiünnepélyen a kerületi leventék a Pentatlon-számban szerepeltek. A verseny 5000 néző előtt zajlott le.

Népies pentatlon eredménye:

I. Távlográs: 1. Baja 3539 egys., 2. Kiskunhalas 3454 egys., 3. Kecskemét 3417 egys., 4. Bácsbodrog vármegye 3200 egys. 5. Tolna, 6. Szentlőrinc, 7. Bonyhád, 8. Pécs.

II. 7x100 m. staféta: 1. Baja, 2. Kecskemét, 3. Kiskunhalas, 4. Bácsbodrog várm., utána még négy csapat.

III. Buzogánydobás: 1. Tolna, 2. Baja, 3. Kecskemét, 4.

Bonyhád, 5. Bácsbodrog vm., utána még 3 csapat.

IV. Kötélhuzás: 1. Kecskemét, 2. Baja, 3. Bácsbodrog vm., 4. Bonyhád, utána még 4 csapat.

V. Céllovás: 1. Tolna, 2. Kiskunhalas, 3. Baja, 4. Szentlőrinc, 5. Bácsbodrog vm., 6. Pécs, 7. Kecskemét, 8. Bonyhád.

Baja város leventéi egyúttal elnyerték a MOTESz által adományozott tisztelet díjat, minden versenyző érmet kapott és a csapat a kerület oklevelét, Bácsbodrog vármegye csapata minden egyes tagja érmet kapott.

## A „szivarozó masina” érdekes megállapításai.

**Egy müncheni klinikus tanácsai a nikotinmérgezésben szenvedő emberiség számára. — „Aki lassan szívja cigarettáját, az önmaga végzi el a nikotinmentesítést”. — mondja Müller professzor.**

Paál Jób riportja. — (Copyright) Trencsénteplic, 1933. június hó elején.

Bizonyos, hogy korunk — a régiek előtt ismeretlen — nyavalyainak sorában első helyet foglal el a nikotinmérgezés. Az emberek ma többet szívnak, mint szívtak a békevilág polgárai és ma bizony tragikusan végződő nikotinmérgezések sem tartoznak a ritkaságok közé. A nikotin okozta betegségeknek is vannak már specialistái és a klinikákon erre a célra alkotott gépeken próbálják ki a nikotin hatását.

Erről a kérdésről beszélgettem el dr. Fried Sándor posznói tisztiorvossal aki évek óta ismert fürdőorvos a Trencsénteplicnek és a problémával maga is behatóan foglalkozik. Külföldi klinikákon tanulmányozta a kérdést. Ő mesélte el nekem a következőket.

— A „Koralle” című német újság legutolsó számában számol be dr. Müller Frigyes a müncheni klinika tudós tanára azokról a szexuális kísérletekről, amelyeket maga szerkesztette masináján végzett. Müller professzor egy olyan gépet szerkesztett, amelynek csövén különböző fajtájú szivarokat és cigarettákat „szív” el és a szivőkészülékkel a gép belsejébe jutott niko-

tin aztán tudományos módszerével feldolgozza és állapítja meg az eredményeket.

— Müller tanár mindenekelőtt megállapítja azt, hogy a cigaretta, vagy szivar dohányanyagának színe teljesen közömbös a nikotin mennyiségét illetően. Épen így téves az a felfogás, amely azt mondja, hogy a szivart takaró dohánylevél erősen barna, szinte feketében hajló árnyalata esetleg erős nikotintartalomra következtethet. Bizonyos az, hogy a szivarozás által mindig több nikotin jut a szervezetbe, mint a cigarettázás révén. Ahhoz nem fér kétség, hogy a szivar, vagy cigaretta aromája a nikotintartalomtól függ, hiszen egy 0,1 százalékos nikotintartalomra lécsökkentett cigarettát már élvezhetetlen.

— A dohányzás által nem jut a dohány minden nikotintartalma az emberi szervezetbe, mert ha ez így lenne, akkor bizony kevesen dohányozhatnának. Müller tanár bebizonyította, hogy

egyetlen erős szivar teljes nikotintartalma elegendő ahhoz, hogy hiolisa egy ember életét, azonban ennek a mennyiségnek csak

egy kis töredéke kerül a szervezetbe.

— A dohánylevelek nikotintartalmának csak kis része megy át a füstbe, nagy része a tüzben elég. Müller tanár híres apparátusával teljesen az emberi szervezetet kopirozta le és megállapította, hogy szivarnál 30 százalék, cigarettánál pedig 20 százalék nikotin kerül abba a „füstoszlopba”, amely a száiba és onnan az emberi szervezetbe jut. Az első „slukkok” úgyszólván teljesen nikotinmentesek és a nikotin mennyisége minden szivással hatványosan nő. Legjobb nikotint a szivar csutkájára és a cigarettá vége tartalmazza. Megállapította Müller professzor azt is, hogy annál több nikotin jut a szervezetbe, minél gyorsabban szív az ember. Az ideges, sietős, gyorsan szivarozó és cigarettázó sokkal könnyebben kap nikotinmérgezést, mint az, aki lassan, megfontoltan él, és ennek megfelelően lassan is cigarettázik. Így most már megértjük azt, miért volt azelőtt kevesebb a nikotinmérgezések száma, mint most. Az emberek nem éltek olyan ideges életet, mint a mai generáció és lassabban szívták el mindennapi pipadohányukat...

**Egy rendőrdíjnak revolveres merénylete.**

Esztérgomban a rendőrségben ma reggel Beke József rendőrdíjnak rálőtt Sütő István dr. rendőrfogalmazóra, akit súlyosan megsebesített. A merénylőt letartóztatták. Ki-hallgatása most folyik.

**Elkészült a Máv. tarifa-arányosítása.**

Értesülésünk szerint Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy elintézték a tarifaarányosítást.

Szabályozták a vasut és az autó versenyét is. Az autófuvárokozókhöz szövetkezet alakul és ezzel állapodik meg a Máv. közvetlenül. Elkészült az idegengergő törvény előadói terveze is.

**Kik vettek részt a gimnázium tíz éves találkozásán.**

A tegnapi számunkban közöltük a zirci diáktalálkozó résztvevőit, de a tíz éve érettségizett öregdiákok teljes névsorát nem ismertettük.

Megjelentek: Csongor Gyula ügyészségi tisztviselő, Fazekas János

Június hó 14 és 15-én este 9 órai kezdettel a Központi kertszinpádon

Moliere  
remekműve

**A KÉPZELT BETEG**

szabad  
színpadon.



## APRÓHIRDETÉSEK.

— Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut Telefon 290.

**Zongora-** és cimbalom hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jenő,** Központi.

## Örök áron eladó:

**Bácsmegyében** kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

## Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bacsikat földért elcsereíthető.

**Tolnamegyében** 300 kis holdas, síkfelvűsű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

**Kiadó haszonbérleti földek:**

**Pestmegyében** 240 kat. hold, műút mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tában, megfelelő gazdasági épületekkel és cseledétkészletekkel.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kátharmad részben fekete, köztűt talajú, egyharmadrészen homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

**Tolnamegyében** 400 kat. hold, teljes élő és holt felszereléssel, vétséssel kifizetett évi bérrrel és adóval, cseledéttel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57 000 pengő. Aratáskor átvéve csak holt felszereléssel kell hozzá 17 000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold őszi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

## Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbéreltetését gyorsan és lelkiismeretesen közvetíti:

## Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

## Palotabozsokon

(Baranya megye) vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszögöllel termőszőlő gyümölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltözhetőséggel olcsón bérbeadó.

**Övakoadják** a zuglányoktól mert azok felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

## Száraz tengeri csutka

kapható a Bajai Hengermalom telepén, Budapesti-uton.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

június 6-tól június hó 12 ig:

**DR. GEIRINGER JÁNOS**

**LOVASSY UDON**

gyógyszertára.

## APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja „BAJA-BÁCSKA” építkezési és tüzelőanyag kereskedés. Mátyás király-tér 10. sz. Telefonszám 356. —: Áraink házhöz szállítva értendők.

## Megnyitás!

## A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílik!

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség szíves partfogását kérni.

## Fürdőárak:

Belépti jegy személyenként P — 30  
Diák és gyermekjegy " P — 20  
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,  
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen családi kabinokat két család is bérelheti. 1 Szezonjegy 12 pengő. A csónak ültartása díjtalan. **BUFFÉ.** 1 kis fröccs 12 filler, 1 nagy fröccs 18 filler. Vajaskenyér, szalámi stb. a napi áron. Teljes tisztelettel:

**Ács János** strand fürdőtulajdonos.

## Szabadalmakat, Találmányokat, Tömegcikkeket

keresek Amerika és egyéb külföld részére. Ajánlatokat „elsőrendűt” jellegre

**Erdős-hirdetőbe, Budapest,** Teréz-körút 35. Címre kérek.

Fizessen elő a **BAJA-BÁCSKÁRA.**

## ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városhoz, **44.000 négyszögöl jöminőségű tanyásbirtok** teljes felszereléssel

## igen olcsón e l a d ó

vegy elcsereíthető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott **autó** és egy könnyű Körber-féle **csukott kocsi** (batár) eladó.

## Cím a kiadóban!

## Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

## A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

## ha érdeklődik

## Kertvárosi Építési Vállalatnál

SCHWARZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő a **Baja-Bácskára.**

Hirdessen a **Baja-Bácskában.**